

РУБЕЖИ СТРОИТЕЛЕЙ ВЗТМ

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 16 (6717) Среда, 28 января 1976 года Цена 2 коп.



Бригада С. П. Пилипенко из СМУ-7 работает на строительстве главного корпуса ВЗТМ, значительно перевыполняя дневные задания по укладке бетона в ростовки, устройству опалубки и выполнению арматурных работ.

НА СНИМКЕ: С. П. Пилипенко (в центре) дает указания завьяевым М. И. Скрипка и Ю. И. Подгорному.

Фото А. Бурдюгова.

ТЕМПЫ, СРОКИ, КАЧЕСТВО!

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОЛЛЕКТИВА ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» И ЕГО СУБПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА 1976 ГОД.

СРОКИ И ОБЪЕМЫ

План строительно-монтажных работ в объеме 96,1 миллиона рублей завершить досрочно, ко Дню энергетика, 22 декабря.

К СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Для навстречу XXV съезду КПСС, двухмесячный план строительно-монтажных работ в объеме девять миллионов рублей выполнить ко дню открытия съезда — 24 февраля. Дни работы съезда ознаменовать наивысшей производительностью труда.

В честь открытия XXV съезда КПСС сдать в эксплуатацию столовую на 530 мест на промплощадке ВЗТМ и жилой дом площадью 3,586 квадратных метров.

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ ЗАВОДА

Решить главную тематическую задачу года — ввести в третьем квартале в строй действующих первую очередь производственного корпуса завода — корпуса № 3. Выполнить фундаменты под каркас главного корпуса под монтаж 47 тысяч тонн металлоконструкций.

ПРОМЫШЛЕННАЯ БАЗА

Обеспечить ввод объектов производственной базы: в мае — домостроительный комбинат на 35 тысяч квадратных метров жилья в год и центральные ремонтные механические мастерские на 350 автомашин; в июне — расворный узел производительностью 100.000 кубических метров раствора в год, административно-бытовой корпус и столовую на бетонном заводе; в июле — базу материально-технического снабжения в базу механизации на 650 единиц; в сентябре — автобазу № 1 на 500 автомобилей и водогрейную котельную.

ЖИЛЬЕ

Ввести в эксплуатацию жилья: в I квартале — 10,4 тысячи квадратных метров; во II квартале — 11,9 тысячи квадратных метров; в III квартале — 29,7 тысячи квадратных метров; в IV квартале — 50,0 тысячи квадратных метров. Годовое задание по вводу жилья выполнить досрочно.

Всего, при участии «Главсевкавстроя» и ряда других строительных организаций, в течение года в городе будет введено в эксплуатацию 150 тысяч квадратных метров жилья.

СОЦКУЛЬТУРЫ

Построить и сдать в эксплуатацию в 1976 году: в мае — детский сад на 280 мест в 7 квартале; в августе — две общеобразовательные школы на 1200 мест каждая; в сентябре — школу рабочей молодежи на 720 мест; в октябре — овощехранилище на 2000 тонн хранения и детский сад в новом городе; в ноябре — кафе на 100 мест и два магазина; в декабре — два детских сада и поликлинику на 600 посещений.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

На основе ускорения технического прогресса, повышения уровня механизации трудоемких процессов, внедрения передовых методов труда перевыполнить задание по росту производительности труда на 0,3 проц.

Улучшить качество работ, сдавать в эксплуатацию промышленные объекты, жилые дома, учреждения культурно-бытового назначения с оценкой не ниже «хорошо».

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Улучшить работу по совершенствованию технологии и организации производства и управления. Перевести на бригадный подряд (по методу Н. Злобина) — 40 бригад и охватить аккордно-премиальной оплатой труда не менее 70 процентов рабочих-сдельщиков.

ЭКОНОМИЯ

За счет роста производительности труда, полного использования рабочего времени, строгого соблюдения технологической дисциплины добиться на строительно-монтажных работах снижения расхода основных строительных материалов на 0,8 процента от объема выданных работ, в том числе сэкономить металла 50 тонн, цемента 40 тонн, лесоматериалов 350 кубических метров, электроэнергии 12000 киловатт-часов.

За счет творческой активности рационализаторов и изобретателей разработать и внедрить на строительстве и в промышленности мероприятия по ускорению строительных и монтажных работ, по повышению эффективности промышленного производства с условно-экономическим эффектом не менее 400 тысяч рублей.

Строители ВЗТМ вызывают на социалистическое соревнование коллектив треста «Волгодонскэнерго».

ГОД 1976 — УДАРНЫЙ!

Во Дворце культуры «Октябрь» состоялся партийно-хозяйственный актив треста «Волгодонскэнерго» и его субподрядных организаций. С докладом об итогах работы треста в 1975 году и задачах на 1976 год выступил управляющий трестом Ю. Д. Чечин.

В прениях по докладу выступили: секретарь парторганизации автохозяйства С. Чеботарев, председатель стройкома УСМР А. Земцев, бригадир автоскреперистов И. Шевченко, бригадир управлений «Энергожилстрой» А. Удалкин, начальник СМУ-7 Н. Рулевский, комсорг комплексной бригады отделочников Г. Мирзоян — Т. Криклер, бригадир «Стальконструкции» А. Аношкин, директор строящегося завода «Тяжмаш» — М. Ф. Тарелкин и другие.

Все выступившие одобрили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год», вскрывали имеющиеся у них резервы и говорили о принятых ими и их подразделениями социалистических обязательствах.

На партийно-хозяйственном активе присутствовал и выступил с речью первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Ушаев.

На этом активе коллектив треста «Волгодонскэнерго» принял социалистические обязательства на 1976 год и обращение ко всем строителям ВЗТМ.

В заключение И. Ф. Ушаев от имени горкома КПСС и горисполкома вручил управление механизации работ Диплом победителя соревнования в 9-ой пятилетке.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ» КО ВСЕМ РАБОЧИМ И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, СТРОЯЩИМ ВЗТМ.

Дорогие товарищи! Мы строим уникальный завод и красивый город, по которому потомки будут судить о делах поколения 70-х годов.

Строители ВЗТМ — это единый боеспособный отряд, закаленный в трудовых буднях, доказавший, что ему по плечу любые задачи.

В 1976 году, первом году десятой пятилетки, перед коллективом строителей ВЗТМ стоят большие и сложные задачи. Необходимо выполнить строительно-монтажных работ на 96,6 млн. рублей, решить главную тематическую задачу года — в третьем квартале ввести в строй действующих первую очередь «Тяжмаша» — корпус № 3, ввести в эксплуатацию 150 тысяч квадратных метров жилья, обеспечить ввод объектов производственной базы.

Чтобы успешно выполнить столь ответственные задачи, мы располагаем в достаточном количестве высокопроизводительной техникой и прогрессивными методами труда.

Собрание актива партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций стройки обращается к каждому участнику строительства с призывом приложить максимум энергии и настойчивости при выполнении заданий, встречных планов, социалистических обязательств.

Собрание актива обращается к вам, инженеры и техники, мастера и прорабы, командиры среднего звена. От вашего умения организовать эффективный и высокопроизводительный труд каждой смены, каждого участка, каждой брига-

ды зависит успех общего дела.

Работники управления производственно-технологической комплектации, от вашей оперативной работы по обеспечению объектов необходимыми материалами зависит успех не только отдельных строительных подразделений, но и треста в целом.

Комсомольские бригады и экипажи! Работайте под девизом: «Сегодня — рубеж новатора, завтра — комсомольская норма!». Настойчиво трудитесь над повышением общеобразовательного и профессионально-технического уровня.

Ударным трудом и неиссякаемой творческой энергией обеспечим успешное выполнение решений партии и правительства по строительству ВЗТМ!

Социальный портрет

МЫ СТРОИМ ВЗТМ

НАШИ РЯДЫ

7933 человека рабочих, инженеров и служащих трудятся сегодня на строительстве Волгодонского завода тяжелого машиностроения в составе подразделений генподрядчика — треста «Волгодонскэнерго» и 21 субподрядной организации, среди которых крупнейшие: «Волгодонскэнерго и л-строй», «Южстальконструкция», «Гидроспецстрой» и другие.

КОМУНИСТЫ

681 человек — такова численность партийной организации только «Волгодонскэнерго».

КОМСОМОЛЬЦЫ

1044 комсомольца работают сегодня в тресте «Волгодонскэнерго», из них 952 человека прибыли на Всесоюзную ударную стройку по комсомольским путевкам.

ПРОФСОЮЗ

5833 члена профсоюза трудятся на объектах и в подразделениях стройки. Постройком треста «Волгодонскэнерго» объединяет 15 профсоюзных комитетов.

СТРОИТ ВСЯ СТРАНА

40 национально-стей нашей страны представлены на стройке. Своих посланцев послали все 15 союзных республик.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС



ОТКЛИКИ. ПРЕДЛОЖЕНИЯ. ПОЛЕМИКА

УВЕЛИЧИТЬ ОБЪЕМ РЕАЛИЗАЦИИ БЫТОВЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ В 1,5 РАЗА, В ТОМ ЧИСЛЕ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ В 1,7 РАЗА. ПОВЫСИТЬ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ И КАЧЕСТВО ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКАЗОВ. РАСШИРИТЬ СЕТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ СЛУЖБЫ БЫТА, ОБЕСПЕЧИВАТЬ ИХ СОВРЕМЕННОЙ ТЕХНИКОЙ.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии).

БЛИЖЕ К ЗАКАЗЧИКУ

Итоги девятой пятилетки наглядно показывают, что величественные планы дальнейшего роста материального благосостояния, культурного и духовного уровня советских людей успешно преполагаются в жизнь. В этих условиях особенно возрастает роль службы быта.

Совершенствование индустрии сервиса приобретает особенно большее народнохозяйственное и общественно-политическое значение в десятой пятилетке, предусматривающей дальнейшее повышение жизненного уровня народа.

Равнительно недавно жители населенных пунктов нашего сельсовета, например, вынуждены были по любому поводу отправляться в город. Это отнимало у них много времени, отрицательно влияло на производительность труда.

В последние годы положение изменилось: на центральной усадьбе мясовокузав «Большевский», в хуторе Рябичеве, работает Дом быта.

Это по сути дела филиал районного быткомбината. Наш Дом быта занимается пошивом верхней одежды как для женщин, так и для мужчин. Здесь же имеется пункт приема одежды в химчистку. Можно заказать рамки для фото, имеется и пункт прорката.

Заведует Домом быта квалифицированный специалист депутат сельского Совета Ирина Ивановна Головатюк. Это опытный мастер своего дела, отзывчивая и приветливая женщина.

Дом быта не только довольствуется тем, что жители хуторов и станций Совета приходят к ним и заказывают то, что им надо. В страдную пору заготовки кормов, уборки риса и другие напряженные периоды

года широко применяется выездная форма обслуживания тружеников совхоза.

Заведующая Домом быта И. И. Головатюк с образцами тканей выезжает на поляны станы, отделения, к местам зимовки скота, где и принимает заказы.

Постоянно повышается культура обслуживания. Это не только вежливое отношение к заказчику, но и выполнение заказов точно в установленные сроки, в удобных для населения формах и с учетом индивидуальных запросов.

В настоящее время Дом быта непосредственно участвует в обслуживании животноводов. Один раз в неделю выезжает на фермы для приема заказов от работников ферм.

Наряду с положительным, в бытовом обслуживании населения есть и свои недостатки.

Так, сейчас в каждой семье есть бытовые приборы, а ремонт этой техники организован плохо. Настало время районному быткомбинату (директор Ф. И. Коренюгин) оказать практическую помощь в организации ремонта сложной бытовой техники.

Помещение Дома быта у нас хорошее, просторное. Если нет возможности направить к нам мастеров для постоянного жительство и работы по этому виду ремонта, то хотя бы раз-два в неделю делать выезды для ремонта на месте.

И еще один важный вопрос, который нам бы хотелось решить. Цимлянский быткомбинат кое-когда поучает дефицитные материалы (особенно на платья для женщин), но на село они к нам практически не попадают.

И. ЛУКЬЯНОВ,
председатель исполкома
Рябичевского
сельсовета.

ПРЕДЛАГАЕМ:

● В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к XXV съезду партии раздел третий «Развитие промышленности», где говорится об увеличении выпуска приборов и средств автоматизации, после первого предложения указать: «Полностью удовлетворить потребности народного хозяйства в запасных частях к приборам и средствам автоматизации».

На нашем комбинате, да и на других современных предприятиях страны, эксплуатируется большое количество контрольно-измерительных приборов и средств автоматизации. Однако Министерство приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР пока далеко не полностью удовлетворяет потребности предприятий в запасных частях.

Коллектив цеха № 10
Волгодонского
химкомбината.

● ПЛОЩАДИ, занимаемые различными сельскохозяйственными и культурными, в колхозах и совхозах закрепить за механизаторами для обработки и ухода. Тем самым будет ликвидирована обезличка, повышена ответственность работающих за результаты своего труда и облегчен контроль за качеством полевых работ.

М. МАРКИН,
секретарь
парторганизации
винсовхоза
«Большевский».

● ВКЛЮЧИТЬ в плановое задание на десятую пятилетку строительство и ввод в действие аэропорта и большого автовокзала в городе Волгодонске.

Своего аэропорта наш город вообще не имеет, действующий же автовокзал слишком мал и тесен. Волгодонск быстро растет, продукция его приобретает все большее значение для народного хозяйства страны, транспортные связи постоянно расширяются и увеличиваются. Вместе с этим быстро растет поток пассажиров в город и из города. Поэтому необходимость строительства аэропорта и современного автовокзала ощущается все более остро.

И. ГОРБАНЕВ,
член ВЛКСМ,
начальник участка
цеха № 3
химкомбината.



В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ ЗАПИСАНО: В ХИМИЧЕСКОЙ И НЕФТЕХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ДОВЕСТИ В 1980 ГОДУ ПРОИЗВОДСТВО МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ ДО 143 МИЛЛИОНОВ ТОНН; ЗА ГОДЫ ПЯТИЛЕТКИ УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО СИНТЕТИЧЕСКОГО КАУЧУКА В 1,4—1,6 РАЗА; УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО ШИН НА 35—40 ПРОЦЕНТОВ.

● **СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ: ФАКТЫ, МНЕНИЯ И ПРОБЛЕМЫ**

ГОДОВОЙ ПЛАН — КАЖДОЙ БРИГАДЕ

1976 год вступил в свои права и уже отчитывается прошедшие дни. Тресту «Волгодонскэнергострой» предстоит в текущем году выполнить исключительно большой объем строительного-монтажных работ на сумму 96,6 миллиона рублей, в том числе собственными силами построить 20 тысяч квадратных метров жилья, школы, детские сады, столовые, поликлиники и др. Потребуется максимальное напряжение сил для выполнения поставленной задачи.

И одно из необходимых условий для этого: нужно, чтобы непосредственные исполнители бригады знали свои годовые планы — объем объектов и график движения в течение года. Это дает возможность бригаде с начала года рассчитать свои силы, без особых затрат и простоев готовить себе фронт работы и избежать массовых простоев при переходе на новый объект, чем пока страдает трест «Волгодонскэнергострой».

В передовых строительных организациях так и поступают. Например, в целом по Минпромстрой Белорусской ССР осуществляется четкая система планирования, в соответствии с которой внедряется научная организация труда на всех уровнях — от министерства до бригады.

Все работы, которые предстоит выполнить каждой бригаде, участвующей в строительстве объекта, разбиваются на технологические этапы в соответствии с графиками. В начале года каждой бригаде на основе календарного годового графика работы стройуправления выдается задание с указанием планируемых ей технико-экономических показателей. При оперативном планировании задания бригадам уточняются в пределах определенного периода выполнения технологического этапа.

Получив такой план, бригада знает, на каких конкретно объектах и какие работы ей предстоит выполнить в течение года. Поэтому и бригады в таких организациях всегда добиваются устойчивых высоких производственных показателей.

В таких организациях легко осуществить и недельно-суточное планирование работы бригады с подведением итогов в конце недели.

Как же обстоят дела в тресте «Волгодонскэнергострой»?

**Работники планового отдела треста
Л. М. Терещенко:**

— Всем подразделениям треста годовые планы свучены. А дальше их уже доводить план до каждой бригады.

Такого же мнения придерживается начальник планового отдела управления строительства «Жилстрой» Ф. М. Казаков.

А дальше выясняется, что планы доведены на год по кварталам и даже по месяцам (на первый квартал) в суммарном выражении, а вот по объектам — только на первые три месяца.

Оказывается заказчик — дирекция завода тяжелого машиностроения — до сих пор тресту не выдала на 1976 год уточненный титульный список. По сути дела, план вращается между трестом и СМУ, а до непосредственных исполнителей так и не доходит.

Вот еще несколько мнений по этому поводу.

**Прораб
А. А. Чушков:**

— У меня есть план «сдать дом 11 «б» в январе и закончить вставку между домами», вот и все. Больше никаких у меня планов нет.

**Мастер
В. Н. Тюрин:**

— Назначен мастером бригадиром, буду строить дом под № 13 со вставкой, школу рабочей молодежи и поликлинику. Объемов пока никаких не имею.

А вот, что говорят бригадир.

**Бригадир наемщиков
А. А. Зель:**

— Не только годового, но и квартального плана не имею. Работаю на доме № 11, кончу его, куда пошлют, туда и пойдем. Взяли сегодня обязательство выполнить годовой план к 25

декабря, а какой план, я и сам не знаю.

**Бригадир нулевого цикла
А. В. Фролов:**

— Никакого плана я не имею. Вот дали мне так называемый «дежурный листок», в котором записано, чтобы мы взяли обязательство выполнить план к 20 декабря 1976 года. А что из себя представляет этот план, понятия не имею.

Подобное положение и в бригадах Г. В. Курепина, П. П. Фоменко, Е. Ф. Демидовой и ряда других. Но все без исключения хотят, чтобы действительно они имели бригадные планы на год и к ним, как приложение, — графики движения по объектам.

А что по этому поводу думают начальники СМУ, которым доверено руководить низовыми строительными организациями, организациями, где рождается выполнение? — Они соглашаются, что все это должно быть, и соглашаются, что этого у них пока еще нет. Нет потому, что не все поставшему доработано в вышестоящих организациях.

12 января начальники строительного-монтажных управлений №№ 2, 3 и 4 А. В. Дейнега, А. Н. Шербаков и В. Н. Демидов требовали «до хрипоты» у начальника управления строительства «Жилстрой» В. Ф. Кустрова расширившие планы по объектам планы на весь 1976 год и получили в конце концов «ясный» ответ:

— Вы знаете, что вам нужно делать в первом квартале, — вот и делайте. А дальше, что и нужно будет делать, — скажем...

Такая, с позволения сказать, «плановость» не только не стимулирует роста производительности труда и подъема социалистического соревнования, а напротив, тормозит его, создает инертность, «прохладные настроения» в низовых коллективах. А как же быть с увеличением втрое объема строительства, с научной организацией труда в бригадах, с картами трудовых процессов, с бригадным порядком, да и вообще с передовыми методами труда?

Г. ШПАЧЕНКО.

Важный вопрос

НА ОЧЕРЕДНОМ СОБРАНИИ КОММУНИСТЫ ВОЛГОДОНСКОЙ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА № 2 ОБСУДИЛИ ВОПРОС О ЗАДАЧАХ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ШКОЛЫ В СВЕТЕ ТРЕБОВАНИЙ ДЕКАБРЬСКОГО (1975 ГОДА) ПЛЕНУМА, ПРОЕКТА ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ И ШЕСТОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

В ХОДЕ ОБСУЖДЕНИЯ КОММУНИСТЫ УКАЗЫВАЛИ ПУТИ ДОСТИЖЕНИЯ ЭТОЙ ЦЕЛИ — ПОВЫШЕНИЕ РОЛИ УЧИТЕЛЯ В ОБУЧЕНИИ, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЕГО ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ И МАСТЕРСТВА.

А. МЕДВЕДЕВ, зам. директора школы-интерната № 2.

Маршрутами урожая

...ПЛЮС ХИМИЗАЦИЯ ПОЧВ

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к XXV съезду партии с особой силой подчеркнута, что минеральные удобрения и химические средства защиты становятся решающим фактором повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Достаточно сказать, что уже сейчас в адрес специализированного отделения «Сельхозтехники» в год поступает около 33 тысяч тонн минеральных удобрений и подкормок.

Это в свою очередь требует создания соответствующей материально-технической базы по приему, хранению и использованию удобрений. Еще на июльском (1970 г.) пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев говорил: «Предъявляя высокие требования к работ-

никам химической промышленности, надо иметь в виду, что наши усилия не дадут должного эффекта, если не будет наведен должный порядок в транспортировке, хранении и использовании удобрений. Здесь далеко не все обстоит благополучно. Применение химических удобрений и средств защиты растений — это не простое дело, оно требует знаний, навыков, дисциплины и высокой организации труда».

Именно этим проблемам было посвящено состоявшееся в Москве второе Всероссийское совещание по химизации сельского хозяйства, в котором мне с группой специалистов довелось принять участие.

Самое по себе спецотделение не в состоянии скоординировать эту работу. Потребуется участие станции защиты растений, агрохимлаборатории. Еще лучше было бы создать специализированное отделение агрохимического обслуживания хозяйства с тем, чтобы за повышение плодородия почв отвечала одна организация.

На промышленную основу

Самым эффективным способом внесения органических удобрений является использование прицепов-разбрасывателей КСО-9 с тракторами К-700, Т-150. Но их у нас только четыре.

Оригинален и разбрасыватель РНН-4. Он загружается на автомобиль непосредственно в поле и дает возможность механизаторам резко увеличить выработку. Однако из-за отсутствия машин ММЗ-555 мы не можем применить разбрасыватели в работе.

Органические удобрения вносятся у нас по-прежнему с помощью бульдозеров. Это малоэффективный способ. А мы хотим поставить всю нашу работу, как говорят, на промышленную основу.

В этом отношении хозяйствам были указаны направления для первых шагов: указать, кто и когда принимает минеральные удобрения, где рабочее место ответственного лица и другое. Однако только пять хозяйств приняли конкретное решение и сообщили об этом нам. Остальные молчат до сих пор.

А дело, в котором идет речь, общее. И в нем еще много нерешенных вопросов, решение которых нельзя откладывать.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Для пользы дела надо установить более тесные контакты между спецотделением и хозяйствами. Заключение договоров — это руководство к действию, а трудовое сотрудничество, взаимопомощь — путь к успехам.

В колхозах и совхозах следует уделить серьезное внимание созданию культурно-бытовых и производственных условий для механизаторов спецотрядов.

Вместе с другими видами работ мы ведем химическую защиту растений. Имею восемь опрыскивателей ОВТ-1А. Только в прошлом году обработано десять тысяч гектаров. Необходимо, чтобы нам на каждый период, на каждую культуру производились обоснованные расчеты расходов ядохимикатов.

Наконец, нужно решить вопрос о территориальном размещении спецотделения. Место должно быть определенным и постоянным.

И. КОЗАРЬ,
управляющий спецотделением «Сельхозтехника».



Волгодонская государственная семенная инспекция, которую возглавляет А. Н. Ткаченко, ведет непрерывный контроль за состоянием и хранением семенного материала в колхозах и совхозах Цимлянского района.

НА СНИМКЕ (слева направо): старший лаборант М. И. Глуховская и лаборант М. Я. Смолянинова проверяют всхожесть семян сои, которая будет культивироваться в нашем районе впервые.

Фото А. Бурдюгова.

Лук просит помощи

Каждый из нас знает, в каком труде можно достичь в нашем районе лук. Лука нет ни в хозяйствах, ни в городах Цимлянского и Волгодонского. А виноваты в этом мы сами. Почему-то в совхозах и колхозах почти не занимаются выращиванием лука, этого необходимого для нашего питания продукта. Судите сами. В 1975 году в районе было посежено 93 гектара лука, из них 41 гектар погиб, в основном из-за халатности специалистов, и с оставшейся площадью было собрано 222 тонны продукции. Такое количество лука не в состоянии удовлетворить потребности населения.

Надо смелее браться за выращивание этой культуры. От этого хозяйства будет иметь большую выгоду. Например, большую выгоду в колхозе имени Карла Маркса было засеяно луком 11 гектаров. Урожай составил 217 тонн, а прибыль — около 54 тысяч рублей. Более 13 тысяч рублей прибыли от производства лука получено в мясовхозе «Большевский».

Лук — выгодная для нашего района культура. Его можно отправлять для продажи в любую точку нашей страны, так как он долгое время не портится. Да и во время уборки с луком

меньше хлопот, чем, например, с помидорами. Если помидоры со зрелыми, то через три-четыре дня они начинают портиться. А это вызывает большие трудности со сбором урожая, в транспортировке и хранении помидоров. От несвоевременной уборки помидоров и их порчи хозяйства района ежегодно несут большие убытки. А ведь дело можно поправить, если выращивать еще и лук. Он не портится при хранении, и ему всегда обеспечен рынок сбыта.

Всем хозяйствам района просто необходимо запланировать посев лука в этом году. А в колхозах и крупных совхозах площадь, отведенные под лук, должны составлять не менее 25—30 гектаров.

Это будет наш ответ на проект ЦК КПСС к XXV съезду нашей партии о развитии народного хозяйства страны в десятой пятилетке, в котором указывается на необходимость расширения производства лука.

А. ЩЕРБАКОВ,
старший инженер-агрохимик Цимлянского производственного управления сельского хозяйства.

В звене плодородия

Для навстречу XXV съезду КПСС коллектив картофельно-овощного звена Волгодонского овоще-молочного совхоза, где звеньевым Н. Л. Шендерук, поставил перед собой цель: вырастить в нынешнем году не менее чем по 120 центнеров картофеля с каждого гектара. Это на 30 центнеров больше, чем было собрано в последнем году десятилетней пятилетки.

Основная ставка сделана на повышение уровня агротехники и наиболее эффективное использование удобрений. С этой целью в совхозе создано специальное звено плодородия. Его возглавляет коммунист Виктор

Зобов. За звеном закреплены необходимая техника. Выделено восемь тракторов с тележками и мотоплато.

Механизаторы по-ударному вывозят удобрения на поля. При общем плане 10 тысяч тонн вывезено 9800 тонн удобрений. Из них на этогектарное картофеле поле доставлена девять тысяч тонн.

Одновременно вывозятся удобрения и на участки, отведенные под овощи.

Звено плодородия продолжает работу. Всего будет доставлено на поля совхоза не менее 12 тысяч тонн перегноя.

В. МОРОЗЕНКО,
главный агроном совхоза.

Поставка и складирование

Сейчас все удобрения поступают к нам в спецотделение, а потом отправляются по хозяйствам района. Из-за большого потока иногда приходится использовать фондовые удобрения к себе. Надо заявить прямо, что выделяемого транспорта для перевозки удобрений недостаточно. Да и тот, что выделяется, меняется, что делает определенные трудности с доставкой по тому или иному маршруту, усложняет разгрузку на местах. Для пользы дела надо постоянно закреплять транспорт за базой минеральных удобрений. Тогда основная масса удобрений вывозилась бы сразу по схемам: «вагон — склад», «вагон — поле». Это удешевило бы транспортировку, уменьшились бы погрузочно-разгрузочные и приемо-сдаточные операции, потеря, простоя вагонов, улучшился бы порядок в хранении.

В спецотделении «Сельхозтехника» имеются типовые склады емкостью единовременного хранения две тысячи тонн, рассчитанные на прием затаренных и незатаренных удобрений. Ведется строительство специальной установки для приема бестарных удобрений на площадку. В хозяйствах района тоже есть типовые склады общей емкостью единовременного хранения в пределах шести тысяч тонн. Есть они в Большовском мясовозовом, в колхозах «Большевик», «Ключ Ильича», имени Ленина, Романовском рисовозовом и других. Но этого недостаточно.

В овоще-молочном совхозе «Волгодонской», птицевозовом имени Черныкова имеются прицепные, а в таких хозяйствах, как колхозы имени Орджоникидзе, «Искра», имени Карла Маркса отсутствуют совсем.

В ряде хозяйств за работой складов не следят, нет механизмов для складской переработки.

Неплохо налажен прием и учет удобрений в зерносовхозе «Потаповский», мясовозовом «Большевский», Романовском рисовозовом. По-другому обстоит дело в колхозе «Большевик», име-

ни Орджоникидзе, мясовозовом «Добровольский» и других хозяйствах.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Учитывая значение химизации для сельского хозяйства, необходимо каждому хозяйству рассмотреть вопрос о строительстве складов уже в этом году с учетом хранения взрывоопасных удобрений и ядохимикатов. Нам кажется, в районе необходимо в самое ближайшее время рассмотреть вопрос о создании стройной системы завоза и хранения удобрений и сооружений глубинных складов на долевом участии нескольких хозяйств. Видимо, надо в районе иметь два-три глубинных склада (в районе Большовского мясовозового, колхозов «Искра», «Ключ Ильича» и Потаповского совхоза). Потом уже вести к ним привязку валет но-посадочных площадок, с таким условием, чтобы эти склады могли хранить до 80 процентов всех удобрений района. Следует рассмотреть также пути удешевления строительства складов. На наш взгляд, их надо изготавливать из деревянных конструкций по типу Кировской области с емкостью по пять тысяч тонн.

Мелиорация и техника

С созданием специализированного отделения «Сельхозтехника» в районе улучшилась работа как с минеральными удобрениями, так и с органическими. И не только это. Отряд принял участие и в мелиоративных работах. За истекший год в районе подготовлено 2460 гектаров трехъярусной вспашки, внесено в почву гипса более трех тысяч тонн.

Но в работе были и существенные недостатки. Объем работы был бы значительно большим и качественным, если бы у нас имелся специальный набор машин для этих целей.

Агрохимическое отделение «Сельхозтехники» имеет на своем балансе 42 трактора, различные машины, трехъярусные плуги, опрыскиватели и другую технику. Отделение оказывает существенную помощь хозяйствам района в борьбе за повышение урожайности культур. За минувший год было произведено вспашки более семи тысяч гектаров, улучшены земли на площади 210 гектаров,

произведена защита растений от вредителей и болезней на площади 2846 гектаров, выполнено прочих работ общей сложностью на 16470 условных гектарах, оказано колхозам и совхозам ряд других производственных услуг.

Всего за минувшую пятилетку выполнено работ в объеме 378893 условных гектара. По всем показателям отделение выполнило пятилетку еще в июне прошлого года.

В наступившей десятой пятилетке будет выполнено работ в физическом объеме до 1 миллиона условных гектаров. Это в 2,5 раза больше, чем за прошедшую пятилетку. Мы должны в самое ближайшее время резко увеличить объем вывоза органических и внесения минеральных удобрений в почву. Этому во многом будет способствовать проводимая специализация.

Для внесения туков используются машины РМ-3, РМ-4 и автомашины, находящиеся в спецотделении. Остальная же часть туков вносится самолетом. Средняя выработка на одну машину составила около 960 гектаров. Это явно мало. При работе машинами в колхозе «Искра» по схеме «вагон — поле», стоимость удобрения одного гектара составила 94 копейки. Это значительно меньше, чем затрачивает колхоз, когда сам выполняет эту работу.

Мы и впредь будем увеличивать парк таких машин. К сожалению, машины РМ-3 и РМ-4 зачастую в хозяйствах не используются.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Считаю, что хозяйствам района надо самим больше вносить туков в почву, производительно использовать технику. Если мы этого добьемся, то за один день сможем в целом по району удобрять по 1500—1700 гектаров.

Нам бы хотелось несколько расширить работу спецотделения. Такая возможность есть. Совместно с другими организациями, видимо, необходимо выявить потребности колхозов и совхозов в средствах химизации, получении, хранении, транспортировке удобрений, приготовлении растворов и в других видах работ на договорных началах.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ ВЗТМ

Недавно по путевке Ростовского обкома ВЛКСМ на строительство Волгодонского завода тяжелого машиностроения побывали молодые ростовские художники, лауреаты областного слотра профессиональной творческой молодежи Виктор Костров и Борис Бельмасов. По итогам поездки в обкоме комсомола была проведена выставка работ художников.

Журналист Леонид Юдин встретился с молодыми авторами и попросил ответить их на следующие вопросы:

— Ваше первое впечатление о стройке?

Виктор Костров: — Она меня поразила. Я захожу в группу молодых художников, шефствующих над «Ростсельмашем», часто бываю в его цехах. Но в них не видишь всей панорамы. А тут вдруг вся огромная территория грандиозной, я не боюсь этого слова стройки. Забываешь обо всем, все хочется запечатлеть...

— А как люди относились к вам: все-таки вы рисуете, а они работают? Вы их отвлекаете...

Борис Бельмасов: — Я удивился: они даже не замечали нас. Да и некогда им было обращать на нас внимания. Сварщики работают по десять часов подряд и больше. В пять не уходят, говорят: «Будем до десяти».

Виктор Костров: — Мы попали в комсомольско-молодежную бригаду девушек-маларов. Там подобрался очень интересный состав. Девушки сразу попросили нас показать рисунки, сделанные на других участках. И вдруг одна из девушек — Тania Курьгина — узнала на одном из портретов своего мужа-сварщика, его зовут Виктор. В общем, жена пришла в восторг...

Борис Бельмасов: — Я сделал портрет Тани Кутовой. Веселая очень девушка, она считала, что ее рисуют непохожей. Мы оба ее рисовали, а она подходила и смотрела, как у одного получается, как у второго...

Виктор Костров: — Я написал портреты Людмилы Самакаевой, Катю Сушановой. Все они из СМУ-6...

— А что стройка дала вам лично?

Виктор Костров: — Для меня, повторяю, это открытие. Сами видите, десятки набросков, не успевали рисовать. Времени свободного не было. Стройка все забрала.

Борис Бельмасов: — Даже когда уже билеты взяли, продолжали делать зарисовки.

Хотелось бы, чтобы на ВЗТМ обязательно создали музей и, возможно, поместили бы в нем часть работ.



В ответ на корреспонденции «В час приема» («Ленинец» № 198 от 12 декабря 1975 года), в которой рассказывалось о недостатках в работе руководителей Волгодонского городского торга по рассмотрению жалоб граждан и организации их приема, директор торга П. Л. Белый сообщил:

«С 1 января 1976 года пересмотрен и установлен новый график приема граждан руководителем торга по личным вопросам».

Заведен журнал регистрации устных жалоб граждан, в котором четко отмечается, какие меры приняты или как решен вопрос.

Все приказы по торгу визируются юристом-консультантом.

Письменные жалобы рассматриваются в установленные сроки».

Рассмотрев жалобу жительницы хутора Рябичева Л. Золотаревой, поступившую в редакцию, о том, что жителям хутора негде постриться, главный инженер райбыткомбината Н. А. Пашкова отвечает:

«Для обслуживания жителей хутора Рябичев парикмахерскими услугами дважды в месяц по четвергам организован выезд парикмахера».

Рабочие откормсовхоза «Волгодонской» в своем письме в редакцию сообщили о том, что в совхозном клубе нет нормальных условий для культурного отдыха.

По этому сигналу приняты меры. Как ответила редакция директор совхоза А. А. Недзев, клуб приведен в надлежащий вид, побелен, отапливается. Для подвоза кинофильмов постоянно выделяется транспорт. Заказана и в ближайшее время будет получена новая киноаппаратура.

Приняты меры и к оживлению работы художественной самодеятельности.

Жительница хутора Ломовцева М. А. Орехова написала в редакцию о том, что ей вручили телеграмму с большим опозданием.

Как сообщил редакции начальник райзала связи тов. Лазарев, которому была направлена жалоба, задержал доставку телеграммы почтальон Алифанов. Он строго предупрежден и лишён премии за декабрь.

Приняты меры и по письму почтальона из поселка Прогресс Л. Самохиной. Как сообщил председатель исполкома Побединского сельсовета Е. Л. Щепелев, ведется уничтожение брошенных собак.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.



ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу:
слесаря по ремонту оборудования, газозлектросварщиков, кочегаров котельной, слесарей-сантехников, тракториста на трактор с навесным оборудованием, наменщиков, штукатуров-маляров, кровельщика, водолаза, рабочих по ремонту гидросооружений, дворников, уборщицу.

Оплата труда повременно-премиальная. Работники ГЭС обеспечиваются жилищной площадью в порядке очереди и топливом по льготным ценам.

Обращаться в отдел кадров ГЭС или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, гор. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЭКСПЕДИЦИИ № 2 ЦЕНТРАЛЬНОГО ГЕОФИЗИЧЕСКОГО ТРЕСТА на постоянную работу:

ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики, штукатуры, плотники, бригадир комплексной бригады

Оплата труда сдельная. Гарантируется предоставление квартир в течение двух лет.

Для работы в полевых партиях

ТРЕБУЮТСЯ:

шестеры, автослесари, буровые рабочие.

Оплата труда сдельная и повременно-премиальная. За период работы в поле выплачивается полевое довольствие в размере 40 процентов к тарифной ставке. Предоставляются квартиры в порядке очереди.

Все категории работников обеспечиваются спец. одеждой.

Обращаться: г. Цимлянск ул. Заводская, № 21, экспедиция № 2, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

на постоянную работу

т р е б у ю т с я:

экспедиторы-грузчики, грузчики (мужчины) в склад готовой продукции, старший машинист котельной, слесари, автослесарь, начальник отдела снабжения, шоферы, товаровед, зав. складом готовой продукции.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов: г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГО-СТРОЙ»

для прибывающих рабочих
СНИМАЕТ
В АРЕНДУ КОМНАТЫ,
кухни, а также койко-места. Оплата по соглашению.

Обращаться в ЖЭК треста по адресу: г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, № 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ

объявляет прием
юношей и девушек для
обучения профессии продавец в школе-магазине торга.

За справками обращаться в отдел кадров торга, г. Волгодонск, пер. Чехова, 2.

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на трехмесячные курсы с отрывом от производства по подготовке в учебном пункте треста автокрановщиков, газозлектросварщиков, слесарей по ремонту механизмов, слесарей-трубоукладчиков.

Срок обучения три месяца. Выплачивается стипендия в размере 76 рублей. Срок обучения без отрыва от производства 6 месяцев, стипендия не выплачивается.

Обращаться в отдел кадров УСМР, гор. Волгодонск, ул. Стенная, 14.

ТРЕСТУ «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»

для строительства завода тяжелого машиностроения
на постоянную работу требуются:

каменщики, плотники, штукатуры, монтажники, элеваторщики, сантехники, трубоукладчики, машинисты экскаваторов, бульдозеристы, водители автомашин, бетонщики, электросварщики.

Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляется общежитие. Квартиры предоставляются в порядке очереди.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Стенная, 14, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:
экскаваторщики 5 и 6 разряда, газозлектросварщики, электрослесари, крановщики портальных и плавающих кранов.

В порту имеются общежитие и рабочая столовая. Обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКАЯ СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

населению, предприятиям и организациям в составлении оценочных документов на восстановительный ремонт аварийных автомобилей производства ВАЗа; производит все виды ремонта автомобилей «Жигули»;

регулировку схождения и развала колес автомобилей ГАЗ-24, М-21, «Москвич», «ЗАЗ»;

балансировку колес автомобилей «Москвич», «ЗАЗ»; окраску всех легковых автомобилей и микроавтобусов.

Наш адрес: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, СТО «Жигулей».

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ:

бухгалтеры, мужские парикмахеры, уборщицы, плотники.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. 50 лет ВЛКСМ, дом № 8, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске по ул. Ленина, 68, кв. 44 на две отдельные комнаты в этом же районе. Обращаться по указанному адресу к Сабержданову А., после 18-00 часов.

ЦИМЛЯНСКОЙ СПМК-660

на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:

газозлектросварщики, слесари-сантехники, шоферы, снабженец, мастер-электрик, экономист.

Оплата труда повременная; сдельно-премиальная, аккордная, выплачивается 30-процентная надбавка за передвижной характер работ. Жилищная предоставляется в порядке очереди в течение 1—1,5 года.

Обращаться: ст. Цимлянская, СПМК-660 (против АЭС) или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

КОЛХОЗУ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ ТРЕБУЕТСЯ

инженер-строитель (прораб).

Оклад 180 рублей, квартирой обеспечивается.

Обращаться: ст. Ново-Цимлянская, в правление колхоза или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЕ УПРАВЛЕНИЯ «РОСТСЕЛЬСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:
старший товаровед, слесари-сантехники, столяры-плотники, кровельщики.

На период отопительного сезона требуются кочегары.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Октябрьский, 38, ЖЭК «Ростсельстрой» или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

31 января в 18 часов в Цимлянской средней школе № 1 проводится традиционный

**ПРАЗДНИК
«ЗА ЧЕСТЬ ШКОЛЫ»**
Приглашаются все выпускники.

Администрация.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич